

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Хулиганы в Швейцарии | Hooligans en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Базель/Цюрих/Сион](#), 08.08.2014.



После матчей в Конфедерации принимаются бушевать вот такие молодчики (tdg.ch) В Швейцарии встречается все больше возмутителей спокойствия среди футбольных и хоккейных болельщиков.

|
En Suisse, il y a de plus en plus d'énergumènes parmi les supporteurs de football et de hockey.

Hooligans en Suisse

Почему присутствие на спортивных матчах вызывает столь бурные эмоции? Не оттого ли, что в условиях современного комфорта у мужчин мало возможностей выплескивать свою физическую энергию? Не будем гадать, а лучше посмотрим, как с хулиганами справляется швейцарская полиция. К самым горячим болельщикам

применяются соответствующие меры: список тех, кому запрещено приходить на стадион, чтобы посмотреть на игру любимой футбольной или хоккейной команды, неуклонно растет.

Имена буянов вносятся в федеральный банк данных [Hoogan](#) (используемый с августа 2007 года), где на конец июля насчитывалось 1485 человек, пишет газета Tribune de Genève. За последние полгода список пополнился 177 именами. Запреты на посещение матчей имеют разную форму: в зависимости от того, насколько у болельщика взрывной характер, ему могут запретить посещать стадион, находиться вблизи стадиона, или предписать являться в полицейский участок во время матча.

В своем коммюнике, опубликованном в прошлый четверг, Федеральный департамент полиции отмечает, что в течение футбольного сезона 2013/14 коммунальные и кантональные отделения полиции запретили более чем двумстам [любителям устраивать беспорядки](#) присутствовать на стадионе во время игры. Три фаната были наказаны строже других: их в законном порядке обязали являться в отделение полиции во время матча.

Если набросать портрет хулигана, то мы увидим, что чаще всего это – мужчина, страстный поклонник футбола, в возрасте от 19 до 24 лет. Из почти полутора тысяч человек в банке данных Hoogan лишь 17 женщин, среди которых около половины также в возрасте от 19 до 24 лет, хотя среди них растет число несовершеннолетних.

Можно предположить, что футбол разжигает в болельщиках более сильные страсти, чем хоккей на льду, так как 72% внесенных в список буянов любят смотреть, как по траве гоняют мяч, и лишь оставшиеся 28% - на то, как скользит по льду шайба. Наиболее часто хулиганы нарушают общественный порядок при помощи



пиротехнических устройств, немного реже устраивают стычки, применяют насилие или угрозы в адрес полицейских, портят чужую собственность.

Параллельно карательным мерам, которые применяет полиция, президент футбольного клуба города Сион Кристиан Константэн с начала нынешнего футбольного сезона старается использовать не кнут, а пряник, предлагая болельщикам команды противника блюдо из плавленого сыра и картофеля и стаканчик вина.

Такой великодушный шаг дал ожидаемый результат. Многие болельщики из Санкт-Галлена, которые первыми отведали «угощение мира», выразили благодарность. При

этом все же нашлись самые упорные, которые устроили позднее бешеную манифестацию с использованием пиротехнических изделий. По их словам, предложенная еда была лишь попыткой купить их хорошее поведение.

Отметим, что Кристиан Константэн не намерен позволять смульянам принимать его доброту за слабость. Если в ответ на его мирные шаги фанаты противника будут по-прежнему буйствовать, то он закроет трибуну, предназначенную для болельщиков из другого лагеря.

Неизвестно, могут ли тягаться швейцарские фанаты с английскими по крутизне нрава, но и конфедераты – тоже не подарок. Еще один конкретный пример: в апреле этого года после очередного матча Кубка Швейцарии по футболу, проходившего в Берне, разгоряченные фанаты из Цюриха устроили беспорядки в городе – с битьем витрин и окон, ранением нескольких полицейских. Стражи порядка арестовали тогда 45 человек, а позднее начальник кантональной полиции Ганс-Юрг Казер отметил, что в Берне не стоит больше проводить финал Кубка страны.

В конце того же месяца цюрихские фанаты, возвращаясь на поезде из Базеля с матча между ФК «Базель» и цюрихским «Грассхоппером», несколько раз дергали ручки стоп-кранов – с такой силой, что они оказались заблокированы, и от состава пришлось отцеплять четыре вагона. Около тысячи оголтелых болельщиков покинули поезд на станции Муттенц (кантон Базель-сельский), заполнив железнодорожные пути, и руководство Швейцарских железных дорог на некоторое время прекратило движение составов.

Какие еще «подвиги» совершают любители футбола и хоккея? Сколько сюрпризов преподнесут налогоплательщикам, на плечи которых ложится основная сумма убытков? Как всегда, ответ даст время, а людям мирным и скромным при посещении матчей стоит быть втрое осторожнее.

Кстати отметим, что в среду 6 августа в Женеве прошел матч между ФК «Барселона» и ФК «Наполи», но беспорядков по его окончании болельщики (14 852 человек) не устраивали. Некоторые из них, не скрывая разочарования, ответили на вопросы журналистов газеты Tribune de Genève. Подбирая слова, интервьюируемые признались, что отсутствие [Лионеля Месси](#) (проявившего также неплохие актерские способности – в рекламе компании Turkish Airlines), мягко говоря, стало для них неприятным сюрпризом. Не зависит ли форма проявления чувств болельщиков от региона, страны, в которой прошла встреча двух команд? Может быть, в будущем этой теме будет посвящено научное исследование... которое поможет также предупреждать агрессию фанатов, и сделать финалы спортивных мероприятий куда более цивилизованными.

А сегодня на стадионе Женевы любители спорта смогут увидеть сразу два матча регби, которые пройдут в рамках первого [Женевского Кубка регби](#). Напомнить о таком событии интересно, так как эта игра предполагает еще более жесткий контакт между игроками соперничающих команд. А раз так, то какой будет реакция болельщиков на выигрыш или проигрыш своих любимцев? Будет ли возвращение фанатов домой мирным, или они устроят демонстрацию воинственности? Ситуация прояснится только завтра, а тем, кто уже купил билеты, мы желаем захватывающего зрелица.

[футбол](#)

[спорт в Швейцарии](#)

[хулиганы в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Есть ли у Швейцарии «внутренние враги»?](#)

[Болельщики-хулиганы нанесли Швейцарии урона на 30 миллионов франков](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport/huligany-v-shveycarii>